Il est toujours assez tôt pour se faire exploiter
Non à la baisse de formation dans les lycées pro !
Blanquer, le ministre de l’Éducation nationale, prévoit de diminuer les heures de maths, de français et de langues vivantes dans les formations Bac pro et CAP. De l’autre côté, les stages pourront aller jusqu’à trois mois par an. 
On nous explique que le monde change et qu’il faut s’adapter et détenir le meilleur bagage de connaissances possible, mais on apprendra moins de choses aux jeunes de lycée professionnel ! 

En guise de matières générales et de français, il suffira de savoir lire le mode d’emploi d’une machine ou rédiger une lettre de motivation. 
Aux enfants de bourgeois, on donne la culture générale et les clés de la connaissance. Aux jeunes des quartiers populaires, on réserve l'apprentissage… de l'exploitation ! 
Ce ne sont pas les lycées professionnels qui coûtent cher à l’État. Mais c’est encore trop pour un gouvernement qui supprime les financements utiles, que ce soit dans les hôpitaux ou les écoles. 

Et tout ça pourquoi ? Pour enrichir quelques milliardaires. 
Patrons et gouvernement veulent des jeunes travailleurs taillables et corvéables à merci, comme au temps des seigneurs. Ils veulent des jeunes qui obéissent et se taisent, des jeunes qui ne la ramènent pas avec leurs connaissances et leurs revendications. C’est révoltant. 
Dans cette société, l'avenir est tout tracé pour une minorité de riches. Pour les autres, la vie est de plus en plus dure, et elle l’est d’autant plus quand on n’a pas l’éducation et la culture pour se défendre. 

Alors non à une éducation au rabais ! 

Non à un avenir d’exploitation !
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